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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora Instituto AOCP. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PCERJ-16-05  
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PORTUGUÊS 

Décio Terror 

TEXTO I  

Entenda como o pessimismo influencia sua saúde 

Vocês já pararam para observar o quanto os 
pensamentos negativos apenas alimentam seu mau humor, 
fazendo com que seu dia se torne mais pesado e cheio de 
pequenos incidentes desagradáveis? Quantas vezes ao 
acordar pela manhã e bater o dedo na beira da cama já não 
saiu esbravejando e dizendo que o dia começou ruim? 

 Isso porque muitas vezes vivemos rodeados 
de pessoas e ou situações que nos levam a ver somente o lado 
ruim das situações, e acabamos interiorizando esse 
comportamento crítico e queixoso em nossa vida. 

 Outro exemplo é que algumas pessoas já 
cresceram ouvindo os pais reclamarem de tudo, sempre 
insatisfeitos com o que têm em casa ou no trabalho e, por 
mais que isso possa incomodar, nos acostumamos a ver esse 
mundo ingrato que tanto nos foi descrito. Quando menos 
esperamos, alguém ao nosso lado nos aponta isso. Ao nos dar 
conta desse comportamento, ficamos a pensar o que fazer 
para mudar esse jeito de ser mal-humorado. 

 Por que é tão complicado entender que viver 
é um grande aprendizado e que, nesse contexto, precisamos 
alongar nosso olhar em busca de outros significados para não 
carregarmos o peso de uma vida difícil todos os dias? Isso 
acontece porque nos acostumamos a colocar muita tralha em 
nossas cabeças e, dessa forma, vamos nos alimentando 
somente de pensamentos ruins, que refletem não somente 
em nós mesmos, mas no nosso corpo e na nossa relação com 
as pessoas ao nosso redor. 

 Pensamentos ruins geram doenças como 
depressão, ansiedade, mau humor crônico, entre outras 
doenças do estômago, coração, dores de cabeça, musculares. 
Isso porque o corpo não suporta tantas situações 
incompreendidas e mal digeridas, causando um mal-estar 
constante na nossa vida.  

 É importante aprendermos a diferenciar a 
real felicidade das pequenas situações que nos fazem felizes 
no nosso dia a dia. Felicidade é um conjunto consciente de 
situações que no todo nos trazem contentamento. Uma 
avaliação objetiva e afetiva que fazemos de nossa própria 
vida, incluindo as experiências emocionais que nos são 
agradáveis com baixo nível de humores negativos e alta 
satisfação em relação à vida. 

 Esse processo é muito interessante, pois 
começamos a dar outro sentido à vida, muito maior do que 
aprendemos sobre ser feliz. Incluímos uma série de novos 
comportamentos que nos levam a uma satisfação imediata, 
pois quem não gosta de um bom dia com um belo sorriso no 

rosto, ou um momento de atenção quando se quer ser ouvido, 
ou mesmo um breve aperto de mão? 

 Todas as nossas ações contribuem 
diretamente para o bem-estar próprio e do outro, 
desencadeando uma cadeia de bem-estar constante. A saúde 
mental está ligada diretamente ao nosso corpo, nosso cérebro 
registra todos os nossos pensamentos como reais e passa a 
agir de acordo com eles. 

 A neurociência vem estudando os efeitos da 
positividade e identificou o quanto os nossos 
comportamentos são geradores de mudanças cerebrais 
importantes, como vemos em alguns casos de pessoas que 
passaram por situações traumáticas físicas e mentais se 
recuperarem. 

 Se você se identificou com o texto, é 
importante avaliar a forma que tem se relacionado consigo 
mesmo e com as pessoas ao redor. Procure manter uma 
atitude positiva, promovendo o que, segundo a psicologia 
positiva, é o caminho adequado para mudar comportamentos. 

Luciana Kotaka. Disponível em: 
http://yahoo.minhavida.com.br/familia/materias/16164-o-papel-da-familia-

na-prevencaoe-no-consumo-precoce-de-alcool. Adaptado 

 
01. O ponto de vista do autor é expresso 
a) indiretamente, pois não há elementos linguísticos que 

identifiquem a relação com o leitor. 
b) indiretamente, pois o narrador apenas conta uma 

história. 
c) diretamente, pois há várias passagens que explicitam 

a menção ao leitor. 
d) diretamente, pois o autor utiliza verbos no passado e 

futuro. 
e) indiretamente, pois o autor não menciona o leitor em 

nenhuma passagem do texto. 
 
02. O autor usa no texto a pergunta “Quantas vezes ao 

acordar pela manhã e bater o dedo na beira da cama já 
não saiu esbravejando e dizendo que o dia começou 
ruim?” (1º parágrafo) com a finalidade de: 

a) confirmar que, quando o dia começa mal, certamente 
será pior. 

b) exemplificar que maus pensamentos geram 
ferimentos em casa ou em qualquer lugar. 

c) exemplificar um círculo vicioso em que algo ruim nos 
faz ter pensamentos e comportamentos ruins e assim 
por diante. 

d) retificar um círculo virtuoso em que maus 
pensamentos geram ferimentos para a vida toda. 

e) confirmar que problemas, como um choque numa 
cama, são passageiros e não impedem que o dia seja 
bom. 
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03. O objetivo do texto é: 
a) declarar que a nossa saúde física depende 

exclusivamente do pensamento positivo. 
b) argumentar que nossos pensamentos influenciam 

nossa saúde. 
c) explicar que pensamentos ruins prejudicam a saúde 

psíquica, apesar de não ter qualquer relação com a 
física. 

d) orientar que pensamentos bons conduzem sempre a 
uma saúde física perfeita. 

e) narrar que pensamentos não influenciam na 
qualidade da saúde corporal. 

 
04. Ao afirmar que “Isso porque muitas vezes vivemos 

rodeados de pessoas e ou situações que nos levam a 
ver somente o lado ruim das situações, e acabamos 
interiorizando esse comportamento crítico e queixoso 
em nossa vida.” (2º parágrafo), o texto deixa claro que 

a) somos influenciados pela grande mídia televisiva e 
pelas autoridades. 

b) nos queixamos sem razão, por isso somos infelizes. 
c) somos influenciados pelo mimetismo 

comportamental, pois nos adaptamos ao ambiente 
social em que vivemos. 

d) interiorizamos influências negativas devido à criação 
familiar, à forma como fomos criados pelos pais. 

e) a queixa é típica de pessoas infelizes que refletem 
suas amarguras e seus pensamentos negativos, mesmo 
sem motivos. 

 
05. Marque a alternativa que apresenta linguagem 

conotativa: 
a) “fazendo com que seu dia se torne mais pesado” (1º 

parágrafo) 
b) “Quantas vezes ao acordar pela manhã e bater o dedo 

na beira da cama” (1º parágrafo) 
c) “algumas pessoas já cresceram ouvindo os pais 

reclamarem de tudo” (3º parágrafo) 
d) “ficamos a pensar o que fazer para mudar esse jeito 

de ser mal-humorado” (3º parágrafo) 
e) “Pensamentos ruins geram doenças como depressão, 

ansiedade, mau humor crônico” (5º parágrafo) 
 
06. Na expressão “mau humor” (1º parágrafo), notamos 

que o substantivo “humor” é precedido do adjetivo 
“mau”. 

Marque a alternativa em que a lacuna deve ser 
preenchida com esse adjetivo. 

 
a) Ele agiu ____, apesar de ter tido boa intenção. 
b) ___ soou o alarme, todos saíram da casa. 
c) Homens de bem não falam _____ das pessoas. 
d) O ____ pensamento reflete numa má tendência. 
e) O ____ não supera o bem. 
 
07. O vocábulo “bem-estar” é grafado com hífen, como 

ocorre na seguinte alternativa: 
a) mini-saia 
b) hiper-inflação 
c) pre-existente 
d) pós-graduação 
e) auto-aprendizado 
 
08. Marque a alternativa em que as palavras do texto 

são acentuadas pelo mesmo motivo, respectivamente, 
das seguintes: já, desagradáveis, crítico: 

a) é, crônico, própria  
b) têm, difícil, experiências  
c) nós, neurociência, estômago 
d) nível, série, saúde 
e) está, agradáveis, você  
 
09. Marque a alternativa em que a forma nominal 

gerúndio foi empregada para transmitir valor de efeito, 
resultado, consequência. 

a) “Quantas vezes ao acordar pela manhã e bater o dedo 
na beira da cama já não saiu esbravejando e dizendo 
que o dia começou ruim?” (1º parágrafo) 

b) “Outro exemplo é que algumas pessoas já cresceram 
ouvindo os pais reclamarem de tudo, sempre 
insatisfeitos com o que têm em casa ou no trabalho e, 
por mais que isso possa incomodar, nos acostumamos 
a ver esse mundo ingrato que tanto nos foi descrito.” 
(3º parágrafo) 

c) “Isso acontece porque nos acostumamos a colocar 
muita tralha em nossas cabeças e, dessa forma, vamos 
nos alimentando somente de pensamentos ruins, que 
refletem não somente em nós mesmos, mas no nosso 
corpo e na nossa relação com as pessoas ao nosso 
redor.” (4º parágrafo) 

d) “Todas as nossas ações contribuem diretamente para 
o bem-estar próprio e do outro, desencadeando uma 
cadeia de bem-estar constante.” (8º parágrafo) 

e) “Procure manter uma atitude positiva, promovendo o 
que, segundo a psicologia positiva, é o caminho 
adequado para mudar comportamentos.” (10º 
parágrafo) 
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10. Na oração “que o dia começou ruim” (1º parágrafo), 

o sujeito e predicado são classificados como: 
a) sujeito determinado simples e predicado nominal 
b) sujeito indeterminado e predicado verbal. 
c) sujeito inexistente e predicado verbo-nominal. 
d) sujeito determinado simples e predicado verbo-

nominal. 
e) sujeito determinado simples e predicado verbal. 
 
11. O mesmo modo verbal de “Entenda” (título do texto) 

está em: 
a) “os pensamentos negativos apenas alimentam seu 

mau humor” (1º parágrafo) 
b) “nos levam a ver somente o lado ruim das situações” 

(2º parágrafo) 
c) “Pensamentos ruins geram doenças” (5º parágrafo) 
d) “pequenas situações que nos fazem felizes no nosso 

dia a dia” (6º parágrafo) 
e) “Procure manter uma atitude positiva” (10º 

parágrafo) 
 
12. Marque a alternativa em que o pronome átono pode 

mudar de posição. 
a) “Vocês já pararam para observar o quanto os 

pensamentos negativos apenas alimentam seu mau 
humor, fazendo com que seu dia se torne mais pesado 
e cheio de pequenos incidentes desagradáveis?” (1º 
parágrafo) 

b) “Isso porque muitas vezes vivemos rodeados de 
pessoas e ou situações que nos levam a ver somente o 
lado ruim das situações, e acabamos interiorizando 
esse comportamento crítico e queixoso em nossa 
vida.” (2º parágrafo) 

c) “... nos acostumamos a ver esse mundo ingrato que 
tanto nos foi descrito.” (3º parágrafo) 

d) “Quando menos esperamos, alguém ao nosso lado 
nos aponta isso.” (3º parágrafo) 

e) “É importante aprendermos a diferenciar a real 
felicidade das pequenas situações que nos fazem 
felizes no nosso dia a dia.” (6º parágrafo) 

 
13. Marque a alternativa em que o pronome átono não 

ocupa função sintática. 
a) “Vocês já pararam para observar o quanto os 

pensamentos negativos apenas alimentam seu mau 
humor, fazendo com que seu dia se torne mais pesado 
e cheio de pequenos incidentes desagradáveis?” (1º 
parágrafo) 

 
b) “Isso porque muitas vezes vivemos rodeados de 

pessoas e ou situações que nos levam a ver somente o 
lado ruim das situações, e acabamos interiorizando 
esse comportamento crítico e queixoso em nossa 
vida.” (2º parágrafo) 

c) “... nos acostumamos a ver esse mundo ingrato que 
tanto nos foi descrito.” (3º parágrafo) 

d) “Quando menos esperamos, alguém ao nosso lado 
nos aponta isso.” (3º parágrafo) 

e) “É importante aprendermos a diferenciar a real 
felicidade das pequenas situações que nos fazem 
felizes no nosso dia a dia.” (6º parágrafo) 

 
14. O conectivo “segundo”, em “Procure manter uma 

atitude positiva, promovendo o que, segundo a 
psicologia positiva, é o caminho adequado para mudar 
comportamentos.” (10º parágrafo), transmite o 
seguinte valor semântico: 

a) finalidade 
b) proporção 
c) comparação 
d) conformidade 
e) causa 
 
15. Marque a alternativa em que o número de letras de 

cada palavra corresponde categoricamente ao número 
de fonemas. 

a) pessimismo  
b) quantas  
c) manhã  
d) esbravejando  
e) começou  
 
16. Marque a alternativa cujo vocábulo sublinhado em 

“que o dia começou ruim” (1º parágrafo) apresenta o 
mesmo valor morfológico que o da seguinte 
alternativa: 

a) “que nos levam a ver somente o lado ruim das 
situações” (2º parágrafo) 

b) “que algumas pessoas já cresceram” (3º parágrafo) 
c) “por mais que isso possa incomodar” (3º parágrafo) 
d) “que tanto nos foi descrito” (3º parágrafo) 
e) “que têm em casa ou no trabalho” (3º parágrafo) 
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17. No trecho “Uma avaliação objetiva e afetiva que 

fazemos de nossa própria vida, incluindo as 
experiências emocionais que nos são agradáveis com 
baixo nível de humores negativos e alta satisfação em 
relação à vida.” (6º parágrafo), o termo sublinhado 
ocupa a seguinte função sintática: 

a) objeto indireto 
b) objeto direto 
c) complemento nominal 
d) adjunto adnominal 
e) predicativo 
 
18. A transposição da voz verbal da oração “... os 

pensamentos negativos apenas alimentam seu mau 
humor...” (1º parágrafo) resulta na seguinte estrutura 
verbal: 

a) são alimentados 
b) foram alimentados 
c) foi alimentado 
d) é alimentado 
e) alimentaram-se 
 
19. No trecho “A neurociência vem estudando os efeitos 

da positividade” (9º parágrafo), a locução verbal é 
empregada pelo seguinte motivo: 

a) ação concluída no passado. 
b) ação que começa no passado e permanece no futuro. 
c) ação eventual e hipotética 
d) ação iniciada no passado e contínua até o presente 
e) ação anterior a outra no passado. 
 
20. No período “Outro exemplo é que algumas pessoas 

já cresceram ouvindo os pais reclamarem de tudo, 
sempre insatisfeitos com o que têm em casa ou no 
trabalho e, por mais que isso possa incomodar, nos 
acostumamos a ver esse mundo ingrato que tanto nos 
foi descrito.” (3º parágrafo), o pronome demonstrativo 
“isso” retoma a seguinte ideia: 

a) o outro exemplo 
b) as pessoas crescerem 
c) os pais ouvirem várias reclamações dos filhos 
d) a reclamação dos filhos em relação aos pais 
e) os pais reclamarem de tudo e estarem insatisfeitos 

com o que têm em casa ou no trabalho 
 
 
 
 

 
21. Na oração “Quantas vezes ao acordar pela manhã e 

bater o dedo na beira da cama já não saiu 
esbravejando e dizendo que o dia começou ruim?” (1º 
parágrafo), as palavras destacadas são classificadas 
quanto a sua classe, respectivamente, como:  

a) pronome interrogativo, substantivo, advérbio e 
conjunção. 

b) pronome relativo, advérbio, advérbio e conjunção. 
c) adjetivo, substantivo, preposição e preposição. 
d) conjunção, advérbio, advérbio e conjunção. 
e) advérbio interrogativo, substantivo, conjunção e 

conjunção. 
 
22. Marque a alternativa em que os termos sublinhados 

não podem mudar de posição sob pena de mudança de 
sentido e incorreção gramatical. 

a) “que seu dia se torne mais pesado e cheio de 
pequenos incidentes desagradáveis” (1º parágrafo) 

b) “acabamos interiorizando esse comportamento crítico 
e queixoso em nossa vida” (2º parágrafo) 

c) “o corpo não suporta tantas situações 
incompreendidas e mal digeridas” (5º parágrafo) 

d) “Uma avaliação objetiva e afetiva” (6º parágrafo) 
e) “nos são agradáveis com baixo nível de humores 

negativos e alta satisfação em relação à vida” (6º 
parágrafo) 

 
23. Complete as lacunas e marque a alternativa correta. 
 ____ diversos argumentos que se referem ____ saúde 

com base nos aspectos psíquicos e físicos. Em relação 
____ saúde psíquica, observa-se que os pensamentos 
ruins geram desequilíbrio emocional. Quanto ____ 
saúde física, algumas doenças estão diretamente 
vinculadas ____ dores de cabeça, no estômago etc. 

a) Há, a, à, a, as 
b) A, à, a, às, a 
c) Há, à, à, à, às 
d) À, a, a, à, a 
e) Há, à, à, a, as 
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24. Julgue as afirmações do trecho abaixo e marque a 

alternativa correta: 
“Se você se identificou com o texto, é importante avaliar 

a forma que tem se relacionado consigo mesmo e com 
as pessoas ao redor.” (10º parágrafo) 

I –  A única vírgula nesse período é obrigatória. 
II –  A troca do vocábulo “que” por como transmite 

correção gramatical e coerência no argumento. 
III –  O pronome “se” é apassivador. 
a) Somente a afirmação I está correta. 
b) Somente a afirmação I e II estão corretas. 
c) Somente as afirmações II e III estão corretas. 
d) Somente a afirmação II está correta. 
e) Todas as afirmações estão corretas. 
 
25. Marque a alternativa que transmite o correto valor 

semântico dos vocábulos sublinhados na frase “Isso 
porque muitas vezes vivemos rodeados de pessoas e ou 
situações que nos levam a ver somente o lado ruim das 
situações, e acabamos interiorizando esse 
comportamento crítico e queixoso em nossa vida.” (2º 
parágrafo) 

a) agente, adversativo, adversativo  
b) paciente, aditivo, adversativo 
c) agente, alternativo, aditivo 
d) agente, alternativo, adversativo 
e) paciente, aditivo, adversativo 
 
26. No período “Por que é tão complicado entender que 

viver é um grande aprendizado e que, nesse contexto, 
precisamos alongar nosso olhar em busca de outros 
significados para não carregarmos o peso de uma vida 
difícil todos os dias?” (4º parágrafo), houve o emprego 
da expressão pronominal interrogativa “Por que”, por 
isso há a grafia em duas palavras e sem acento. 

Marque a alternativa que apresenta grafia correta. 
a) Por que somos os mais fortes, somos mais felizes? 
b) A felicidade é algo a ser conquistado sempre, por que 

não a temos infinitamente. 
c) Ninguém sabe por que a vida cobra tanto, mas esse 

caminho é que nos faz feliz. 
d) Não precisamos saber onde está a felicidade, mas 

precisamos saber o porque dela. 
e) Feliz é a pessoa que age em benefício do outro sem 

mesmo saber porque. 
 
 
 

 
27. A redação que mantém a correção gramatical e a 

coerência entre os segmentos é: 
a) Fazer o bem a quem quer que seja é importante, pois 

todo o universo ao nosso redor se beneficia disso, uma 
vez que através de nossas boas ações, estamos 
fazendo a nossa parte para contribuir com um mundo 
de igualdade, onde todos tenham as mesmas 
oportunidades e sintam-se felizes e realizados com a 
vida que leva. 

b) Fazer o bem a quem quer que seja é importante, pois 
todo o universo ao nosso redor se beneficia disso. Por 
meio de nossas boas ações, estamos fazendo a nossa 
parte para contribuir com um mundo de igualdade, em 
que todos tenham as mesmas oportunidades e se 
sintam felizes e realizados com a vida que levam. 

c) Fazer o bem, a quem quer que seja, é importante, pois 
todo universo ao nosso redor se beneficia disso, uma 
vez que através de nossas boas ações, estamos 
fazendo a nossa parte para contribuir com um mundo 
de igualdade, em que todos tenham as mesmas 
oportunidades e sintam-se felizes e realizados com a 
vida que leva. 

d) Fazer o bem a quem quer que seja é importante, 
embora todo o universo ao nosso redor se beneficia 
disso, uma vez que, através de nossas boas ações 
estamos fazendo a nossa parte para contribuir com um 
mundo de igualdade, que todos tenham as mesmas 
oportunidades e sintam-se felizes e realizados com a 
vida que leva. 

e) Fazer o bem a quem quer que seja, é importante, pois 
todo universo ao nosso redor se beneficia disso, uma 
vez que, através de nossas boas ações, estamos 
fazendo a nossa parte afim de contribuir com um 
mundo de igualdade, em que todos tenham as mesmas 
oportunidades e sintam-se felizes e realizados com a 
vida que leva. 

 
28. Marque a alternativa que apresenta concordância 

nominal correta. 
a) Bastantes pessoas vivem bem, mas nem sempre são 

alegres. 
b) Apenso ao desejo de felicidade, vem a necessidade de 

viver bem. 
c) É necessário a vida em comunhão para ser feliz. 
d) Estamos alertas quando o foco é a felicidade. 
e) Paciência é necessária para vivermos felizes. 
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29. O verbo está corretamente flexionado na seguinte 

alternativa: 
a) O pai entretia a criança enquanto a mãe tentava 

pegar as chaves do carro. 
b) Quem obter notas mais altas terá mais chances de 

aprovação e classificação. 
c) O professor interviu na situação para que a turma não 

tivesse problemas. 
d) Quem revir primeiro o material terá chance de enviar 

mais rápido o texto corrigido. 
e) De onde proviu tanta sabedoria? 
 
30. A correta combinação entre verbos e pronomes está 

na seguinte alternativa: 
a) Tome nota do que vou te dizer e não demore! 
b) Estuda com afinco o que te dá prazer, Arnaldo! 
c) Experimente ser mais aberto aos valores que a vida te 

apresenta. 
d) Seja fiel aos princípios que a vida te ensina. 
e) Segura firme na tua convicção e não a abandone! 
 
 

INFORMÁTICA 

Renato da Costa 

31. Assinale a alternativa que não corresponde a uma 
ocorrência de Phishing: 

a) tentam se passar pela comunicação oficial de uma 
instituição conhecida, como um banco, uma empresa 
ou um site popular; 

b) procuram atrair a atenção do usuário, seja por 
curiosidade, por caridade ou pela possibilidade de 
obter alguma vantagem financeira; 

c) informam que a não execução dos procedimentos 
descritos pode acarretar sérias consequências, como a 
inscrição em serviços de proteção de crédito e o 
cancelamento de um cadastro, de uma conta bancária 
ou de um cartão de crédito; 

d) tentam induzir o usuário a fornecer dados pessoais e 
financeiros, por meio do acesso a páginas falsas, que 
tentam se passar pela página oficial da instituição; da 
instalação de códigos maliciosos, projetados para 
coletar informações sensíveis; e do preenchimento de 
formulários contidos na mensagem ou em páginas 
Web. 

e) você verifica nas notificações de acesso que a sua 
conta de e-mail ou seu perfil na rede social foi  

 

 
acessado em horários ou locais em que você próprio não 

estava acessando; 
 
32. Assinale a alternativa que apresenta apenas 

softwares maliciosos: 
a) worm, bot e hoax 
b) botnet, flame e vírus 
c) trojan, adware e ransomware 
d) ransomware, spoofing, spyware 
e) worm, trojan e spoofing 
 
33. O tipo de becape realizado após o becape completo 

que marca os arquivos como tendo sofrido becape, ou 
seja, remove seus atributos de arquivamento, é 
denominado: 

a) incremental 
b) decremental 
c) diferencial 
d) relacional 
e) transacional 
 
34. A técnica que consiste em alterar o conteúdo de uma 

página Web ou de um site é denominada: 
a) Pharming 
b) Defacement 
c) Spoofing 
d) Phishing 
e) DoS 
 
35. Assinale a alternativa que apresenta dois dispositivos 

de entrada e saída, sem armazenamento, 
respectivamente. 

a) cd-rom e impressora 
b) plotter e pen-drive 
c) flash drive e scanner 
d) teclado e monitor 
e) DVD e Impressora 
 
36. Assinale a alternativa que apresenta tecnologias 

utilizadas para conexão de discos rígidos seriais. 
a) USB e Firewire 
b) SCSI e SATA 
c) SATA e SAS 
d) PCI e Firewire 
e) IDE e Sata 
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37. Assinale a alternativa que corresponde a 1 megabyte 

(MB). 
a) 1000000 bytes 
b) 1000 Kb 
c) 1048576 bits 
d) 8388608 bits 
e) 0,00098 TB 
 
38. A memória mais rápida e de menor tamanho que 

existe em um computador é denominada: 
a) cache 
b) registrador 
c) RAM 
d) Bios 
e) CMOS 
 
39. A fórmula =2+2*2^2 no MS Excel irá retornar como 

resultado em uma célula: 
a) 10 
b) 64 
c) 16 
d) 36 
e) 2,5 
 
40. Observe o fragmento da tabela abaixo extraído do 

MS Excel 2019: 

 
A fórmula que poderá ser digitada na célula C4 e copiada 

para exibir corretamente os valores dos produtos em 
reais é: 

a) =B1*B4 
b) =B$1*$B4 
c) =$B$1*$B$4 
d) =B1*$B$4 
e) =B$1*B4 
 
 

 
41. Considerando o MS Excel 2016, assinale a alternativa 

que não corresponde a um tipo de gráfico: 
a) barras 
b) linhas 
c) mapas 
d) suplementos 
e) colunas 
 
42. Assinale a alternativa que corresponde somente a 

arquivos de vídeo: 
a) arj, rar, zip 
b) mp3, wma, wav 
c) odt, docx, rtf 
d) mp4, wmv, flv 
e) accdb, odb, mdb 
 
43. O atalho de teclado utilizado no Google Chrome para 

restaurar uma página recentemente fechada em uma 
sessão de uso é: 

a) Ctrl+T 
b) Ctrl+J 
c) Ctrl+R 
d) Ctrl+Shift+T 
e) Ctrl+N 
 
44. Com a pandemia a necessidade de trabalhar em 

home office se tornou uma realidade para pessoas de 
todo o mundo, assinale a alternativa que apresenta um 
aplicativo que se popularizou para a utilização em 
vídeo conferências. 

a) Tor 
b) Zoom 
c) Emule 
d) Visio 
e) Onenote 
 
45. A função utilizada no MS Excel 2016 para encontrar 

um valor na coluna da extrema esquerda de um 
intervalo nomeado, que pode ser uma tabela, e 
retornar o valor de uma célula especificada à direita 
daquela que contém o valor encontrado é: 

a) proch 
b) procv 
c) localizar 
d) hlookup 
e) Se 
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46. Um recurso que permite transmitir informações 

visualmente, associando texto e elementos gráficos 
como hierarquia, ciclo, processo, lista, relação, matriz e 
pirâmide no MS Office é denominado: 

a) gráfico 
b) suplemento 
c) smartart 
d) clipart 
e) wordart 
 
47. O recurso utilizado no word que permite criar um 

texto padrão com algumas variáveis e ser enviado para 
pessoas cadastradas em uma tabela de um banco de 
dados ou planilha é conhecido como: 

a) mala direta 
b) referência cruzada 
c) autotexto 
d) citação 
e) temas 
 
48. O recurso do Windows 10 que permite criptografar 

discos, impedindo o acesso a informações por usuários 
não autorizados é denominado: 

a) EFS 
b) NTFS 
c) FAT 
d) UMTS 
e) BitLocker 
 
49. O atalho do Windows 10 que possibilita bloquear a 

estação de trabalho é: 
a) Winkey +B 
b) Winkey +L 
c) Winkey +P 
d) Winkey +R 
e) Winkey +E 
 
50. Assinale a alternativa que apresenta um protocolo 

utilizado para transferência de arquivos entre um 
cliente e um servidor: 

a) http 
b) smtp 
c) dns 
d) url 
e) ftp 
 
 

 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL  

Ricardo Vale 

51. Suponha que, durante uma manifestação em local 
aberto ao público, as autoridades administrativas 
decidam intervir para restabelecer o tráfego de 
veículos em uma grande avenida, que havia sido 
obstruído pela realização da reunião. Nesse caso, a 
interpretação dos dispositivos constitucionais 
pertinentes permite concluir que: 

a) Os manifestantes deverão impetrar habeas corpus 
para garantir o direito de livremente reunir-se em 
locais abertos ao público. 

b) Ainda que tenha sido dado prévio aviso às 
autoridades competentes, estas poderão restringir o 
exercício de manifestação do pensamento para 
garantir a liberdade de locomoção e desobstruir a via 
pública.  

c) O direito de reunião não comporta restrição, uma vez 
que se encontra constitucionalmente garantido em 
norma de eficácia plena. 

d) Tal intervenção do Poder Público apenas terá sido 
legítima caso não tenha sido obtida prévia autorização 
para a realização da manifestação. 

e) Embora se trate de norma de eficácia contida, a 
liberdade de reunião apenas poderia ter sofrido 
limitação ao seu exercício caso tivesse sido constatado 
o não cumprimento dos requisitos de pacificidade e de 
ausência de armas na realização do evento.  

 
52. Assinale, dentre as assertivas abaixo, aquela que 

contém uma afirmação verdadeira acerca das súmulas 
vinculantes, editadas pelo Supremo tribunal Federal 
(STF): 

a) Seu enunciado possui efeito vinculante em relação a 
todos os órgãos do Poder Judiciário. 

b) A aprovação, revisão ou cancelamento de súmula 
vinculante não pode ser feita de ofício pelo STF. 

c) O cancelamento de súmula vinculante exige 
aprovação da maioria absoluta dos membros do STF. 

d) Não vinculam o Poder Executivo, na sua função atípica 
de legislar.  

e) Os únicos legitimados a propor a aprovação, revisão 
ou cancelamento de súmula vinculante são aqueles 
que podem propor a ação direta de 
inconstitucionalidade.  
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53. Imagine que um deputado federal, ao deixar o 

recinto da Câmara dos Deputados, em Brasília-DF, e 
avistar um antigo desafeto político, decida provocá-lo e 
iniciar uma intensa e acalorada discussão, dirigindo-lhe 
inúmeras ofensas e xingamentos. Nessa situação, 
pode-se afirmar que o parlamentar:  

a) Não estará protegido pela imunidade material, já que 
a discussão ocorrera fora do Congresso Nacional.  

b) Não poderá ser processado, já que os deputados e 
senadores gozam de imunidade formal. 

c) Não poderá, em hipótese alguma, ser 
responsabilizado, já que os representantes do Poder 
Legislativo Federal são invioláveis por quaisquer 
manifestações, seja lá qual for seu conteúdo.  

d) Poderá ser responsabilizado, já que os representantes 
do Poder Legislativo não gozam da imunidade material 
de que dispõe o chefe do Poder Executivo. 

e) Estará acobertado pela imunidade material, desde 
que as palavras por ele proferidas tenham conexão 
com o exercício do mandato. 

 
54. No que diz respeito aos direitos reconhecidos aos 

índios pela Constituição Federal, aponte a alternativa 
verdadeira: 

a) A Competência para demarcar as terras 
tradicionalmente ocupadas pelos índios pertence aos 
estados-membros. 

b) Os índios possuem o usufruto exclusivo das riquezas 
do subsolo em terras que tradicionalmente ocupam. 

c) Os índios poderão, desde que por interesse social 
relevante, ser removidos de suas terras. 

d) Os recursos hídricos e minerais presentes em terras 
indígenas não são de exploração exclusiva dos índios, 
mas a estes fica garantida a participação dos 
resultados dessa atividade.  

e) Apenas o Ministério Público poderá ingressar em juízo 
na defesa dos interesses indígenas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
55. Leidimar nasceu em solo brasileiro no momento em 

que sua mãe, de origem colombiana, e seu pai, 
diplomata inglês, aqui se encontravam durante missão 
executada pelo pai a serviço do governo da Inglaterra. 
Pode-se afirmar, com base no que dispõe nossa atual 
Constituição, que Leidimar: 

a) Não será considerado brasileiro nato, ainda que tenha 
nascido no Brasil. 

b) É brasileiro nato, já que a o Brasil adota o critério ius 
solis para a aquisição da nacionalidade primária.  

c) Apenas será considerado brasileiro nato caso venha a 
optar, após atingida a maioridade, pela nacionalidade 
brasileira. 

d) Poderá ser considerado brasileiro naturalizado, desde 
que seus pais venham a registrá-lo em repartição 
brasileira competente.  

e) Não será considerado brasileiro, uma vez que seus 
pais são estrangeiros e nosso país adota, em regra, o 
critério ius sanguinis para a atribuição de 
nacionalidade.  

 
56. Caso um empregado de uma empresa pública 

prestadora de serviços públicos, ao executar atividade 
ligada à sua função no período do expediente venha, 
por descuido, provocar algum acidente capaz de 
danificar o patrimônio de terceiro não usuário do 
serviço, pode-se concluir que essa empresa: 

a) Não poderá ser responsabilizada, já que às pessoas 
jurídicas de direito privado, ainda que integrantes da 
administração indireta do Estado, não se aplica a 
responsabilidade civil objetiva. 

b) Deverá responder apenas em caso de culpa ou dolo 
por parte do agente público. 

c) Deverá responder pelo dano gerado, na modalidade 
objetiva, ainda que o empregado não tenha agido com 
dolo. 

d) Não deverá responder pelo dano, uma vez que a 
responsabilidade civil não alcança terceiros não 
usuários do serviço prestado. 

e) Não precisará responder pelo dano causado pelo 
empregado, mas poderá ajuizar ação regressiva contra 
este, a fim de exigir a reparação do prejuízo gerado ao 
particular.  
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57. Determinada proposta de emenda constitucional foi 

apresentada por um senador, visando ampliar o rol de 
direitos individuais constantes do texto da 
Constituição. O projeto foi enviado para deliberação, 
obtendo a aprovação de mais de três quintos dos 
membros de cada Casa, em turno único de votação. 
Assim, após promulgação pelas mesas da Câmara e do 
Senado, a emenda é finalmente publicada. Pode-se 
afirmar, com base nas regras previstas na CF/88, que a 
referida emenda: 

a) Deverá ser declarada inconstitucional, já que os 
direitos individuais são considerados cláusulas pétreas.  

b) Contém vício de iniciativa, além de não ter sido 
respeitada a exigência de votação em dois turnos em 
cada Casa do Congresso Nacional. 

c) É inconstitucional, tendo em vista que a apresentação 
do projeto exige o requerimento da maioria absoluta 
dos membros de qualquer das Casas Legislativas.  

d) Deveria ter sido submetida à sanção ou veto do 
Presidente da República, ao qual cabe sua 
promulgação e publicação.  

e) Seguiu regularmente o rito previsto para a reforma do 
texto constitucional. 

 
58. A respeito da hierarquia e estrutura normativas do 

nosso ordenamento jurídico, assinale a opção correta: 
a) As Constituições Estaduais são hierarquicamente 

superiores às Leis Orgânicas Municipais. 
b) As normas constitucionais originárias situam-se em 

patamar superior em relação às normas derivadas. 
c) As leis complementares federais sobrepõem-se às leis 

ordinárias estaduais e municipais. 
d) Os tratados internacionais que não versem sobre 

direitos humanos ostentarão apenas o status 
supralegal, situando-se abaixo da Constituição Federal. 

e) Os regimentos dos Tribunais do Poder Judiciário e das 
Casas Legislativas são atos infralegais, classificados 
como normas secundárias. 

 
59. De acordo com a Constituição Federal de 1988, são 

bens dos estados: 
a) Os recursos minerais do subsolo. 
b) Os sítios arqueológicos e pré-históricos fora do 

domínio da União. 
c) Os recursos naturais da plataforma continental. 
d) As águas subterrâneas, excetuadas aquelas 

decorrentes de obras da União. 
 

 
e) Os potenciais de energia hidráulica de rios que 

banham apenas um estado.  
 
60. A EC 104/19 introduziu a novidade relativa às 

polícias penais. A esse respeito, é possível afirmar, 
corretamente, que: 

a) As polícias penais não são consideradas órgãos de 
segurança pública.  

b) O preenchimento do quadro de servidores das 
polícias penais deve ser feito, preferencialmente, por 
meio de concurso público. 

c) Encontram-se vinculadas ao sistema prisional de cada 
estado, mas são organizadas e mantidas pela União.  

d) Encontram-se subordinadas aos governadores 
estaduais e distrital, assim como as guardas 
municipais.  

e) Não foram previstas polícias penais em âmbito 
municipal. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

Fabiano Pereira  

61. Julgue os itens a seguir acerca dos atos 
administrativos e marque alternativa correta. 

a) O ato administrativo discricionário pode ser objeto de 
anulação por parte do Poder 

Judiciário. 

b) O ato administrativo vinculado pode ser revogado por 
motivo de oportunidade e conveniência. 

c) O Poder Judiciário, no exercício de sua atividade 
jurisdicional, tem competência para revogar ato 
administrativo, quando este estiver eivado com vício 
de legalidade, uma vez que a lei não excluirá da 
apreciação do Poder Judiciário lesão ou ameaça a 
direito. 

d) A Administração pode revogar seus próprios atos, 
quando eivados de vícios que os tornem ilegais. 

e) Quando um ato administrativo de determinado ente 
da Administração Pública for inconveniente e 
inoportuno, o Judiciário poderá revogá-lo. 
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62. No que se refere ao controle da Administração 
Pública, é correto afirmar que: 

a) Consoante súmula do STJ, é cabível o habeas data 
ainda que não tenha havido recusa de informações por 
parte da autoridade administrativa. 

b) o controle interno é todo aquele realizado pela 
entidade ou órgão responsável pela atividade 
controlada, no âmbito da própria Administração. 

c) Nas ações específicas de controle da Administração 
Pública não incidem prerrogativas ordinariamente 
conferidas a esta nas ações comuns, tais como juízo 
privativo e duplo grau de jurisdição. 

d) Em situações excepcionais, o Poder Judiciário poderá 
apreciar os aspectos reservados à apreciação subjetiva 
da Administração pública, conhecidos como mérito 
(oportunidade e conveniência). 

e) O controle hierárquico é o que se realiza por um 
Poder ou órgão constitucional independente 
funcionalmente sobre a atividade administrativa de 
outro Poder estranho à Administração. 

 

63. Analise os itens a seguir sobre a responsabilidade 
civil do Estado e assinale a afirmativa correta. 

a) A responsabilidade civil do Estado poderá decorrer de 
ato legislativo declarado constitucional pelo STF e de 
efeitos gerais. 

b) A responsabilidade civil do Estado está sujeita a 
excludentes de responsabilização, a exemplo da culpa 
exclusiva da vítima. 

c) Segundo a jurisprudência dominante, a ação de 
responsabilização civil, a ser proposta pelo particular 
que sofreu o dano, deve ser ajuizada em face do 
agente público.  

d) A culpa corrente da vítima é causa que exclui a 
responsabilidade civil estatal por danos causados a 
particulares. 

e) A responsabilidade civil do Estado poderá ser primária 
ou subsidiária. 

 

 

 

 

 

64. Em relação aos traços característicos dos serviços 
públicos, pode-se afirmar corretamente que: 

a) Devido ao relevante interesse coletivo, os serviços 
públicos referidos pela Constituição Federal somente 
podem ser explorados de forma direta pelo Poder 
Público, vedada a delegação a particulares. 

b) Os serviços públicos uti universi têm caráter geral e 
constituem atividade típica do Poder Público e 
essencial para a coletividade, devendo ser 
remunerados pelos seus usuários individuais 
beneficiados através da instituição de taxa. 

c) A prestação de serviço público por particular é 
permitida, na forma da lei, mediante concessão ou 
permissão, precedida de licitação. 

d) Permissão de serviço público é a delegação, a título 
precário, independentemente de licitação, da 
prestação de serviços públicos, feita pelo poder 
concedente à pessoa física ou jurídica que demonstre 
capacidade para seu desempenho, por sua conta e 
risco. 

e) Poderes concedentes são: a União, o Estado, o Distrito 
Federal, o Município e suas autarquias e fundações 
públicas em cuja competência se encontre o serviço 
público objeto de concessão ou permissão. 
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65. A respeito da Lei de Improbidade Administrativa (Lei 
nº 8.429/92), analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta. 

a) O administrador que celebrar parcerias da 
administração pública com entidades privadas, sem a 
observância das formalidades legais ou regulamentares 
aplicáveis à espécie, cometerá ato de improbidade 
administrativa que importa em enriquecimento ilícito. 

b) O agente público que aceitar emprego, comissão ou 
exercer atividade de consultoria ou assessoramento 
para pessoa física ou jurídica que tenha interesse 
suscetível de ser atingido ou amparado por ação ou 
omissão decorrente de suas atribuições, durante a 
atividade, cometerá ato de improbidade que atenta 
contra os princípios da Administração pública. 

c) Essa lei somente se aplica aos agentes que pratiquem 
ato lesivo ao erário da Administração direta, indireta 
ou fundacional de qualquer dos Poderes da União, dos 
Estados ou do Distrito Federal. 

d) Descumprir as normas relativas à celebração, 
fiscalização e aprovação de contas de parcerias 
firmadas pela Administração Pública com entidades 
privadas constitui ato de improbidade administrativa 
que atenta contra os princípios da Administração 
Pública. 

e) A perda da função pública e a suspensão dos direitos 
políticos se efetivam na data da confirmação da 
sentença condenatória pelo Tribunal de Justiça. 

 

 66. Sobre os princípios que regem a atuação da 
Administração Pública, bem como o que se refere ao 
regime jurídico administrativo, é correto afirmar que: 

a) O princípio da publicidade aplica-se também às 
entidades integrantes da Administração indireta, 
exceto àquelas submetidas ao regime jurídico de 
direito privado e que atuam em regime de competição 
no mercado. 

b) O princípio da eficiência, que passou a ser 
explicitamente citado pela Carta Magna a partir da 
Emenda Constitucional no 19/1998, aplica-se a todas 
as entidades integrantes da Administração direta e 
indireta. 

c) A Administração Pública pode alterar unilateralmente 
as cláusulas econômicas dos contratos administrativos. 

 

d) A Administração Pública somente pode ter os seus 
atos ilegais anulados por decisão do Poder Judiciário. 

e) A Administração Pública não depende de decisão 
judicial para obrigar o particular a realizar o 
pagamento de multa por infração administrativa.  

 

67. Acerca dos poderes atribuídos à Administração 
Pública, é correto afirmar:  

a) Os entes que integram a Administração Indireta 
também podem exercer poder normativo, tendo em 
vista que a competência privativa atribuída ao Chefe 
do Executivo pela Constituição Federal é delegável. 

b) O poder normativo tem iniciativa restrita à 
Administração direta, porque indelegável, seja no seu 
espectro originário, seja na sua função regulamentar. 

c) O poder de polícia pode condicionar o exercício de um 
direito individual, mas não pode restringir o direito de 
propriedade. 

d) A atividade do poder de polícia se efetiva por meio de 
atos concretos, mas não por atos normativos de 
conteúdo genérico. 

e) O poder disciplinar possui vínculo intrínseco com a 
Administração direta, mas seus efeitos também se 
estendem à Administração indireta, para aqueles entes 
dotados de personalidade jurídica de direito público, 
tais como autarquias, empresas públicas e fundações. 

 

68. No que se refere à Administração direta e indireta, 
pode-se afirmar corretamente que: 

a) As agências reguladoras devem exercer funções 
atinentes a um determinado setor indicado por ocasião 
de sua instituição, para o qual devem apresentar 
especialização técnica. 

b) As sociedades de economia mista possuem 
personalidade jurídica de direito público e integram a 
administração pública direta. 

c) As agências executivas podem editar atos normativos 
primários para regulamentar os setores que estão sob 
a respectiva fiscalização. 

d) As fundações não possuem personalidade jurídica e 
integram a administração pública direta. 

e) As agências executivas são dotadas de 
discricionariedade técnica e poder normativo referente 
a um determinado setor de mercado constante de 
contrato de gestão firmado com a Administração 
Pública. 
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69. Acerca do que dispõe o Estatuto dos Servidores 
Públicos do Estado do Rio de Janeiro, mais 
precisamente em relação à invalidação da demissão de 
um servidor, é correto afirmar que: 

a) Mesmo reintegrado, o servidor não será ressarcido, 
caso a Administração não tenha agido com dolo.  

b) Caso tenha havido alteração no cargo que o servidor 
ocupava, este ocupará outro cargo com vencimentos 
similares.  

c) Só será ressarcido de seus vencimentos após o 
transito em julgado da decisão judicial.  

d) Caso extinto o cargo anteriormente ocupado, o 
servidor será reintegrado em outro de vencimento 
equivalente, observada sua habilitação profissional. 

e) A reintegração ocorrerá no sistema de classificação a 
que pertencia o funcionário, ou em sistema 
equivalente. 

 

70. Em se tratando de inquérito administrativo, 
conforme consta no Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Rio de Janeiro (Decreto-lei 
220/75), este será obrigatoriamente instaurado 
quando da aplicação das penas de: 

a) cassação de aposentadoria e suspensão por mais de 
vinte dias. 

b) demissão e suspensão. 

c) demissão, suspensão por mais de 30 (trinta) dias e 
destituição de função. 

d) destituição de função e repreensão. 

e) repreensão e cassação de aposentadoria.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

71. Ana foi contratada por Joselma para cuidar da mãe 
desta última, Maria, uma senhora de 89 anos de idade. 
Certo dia, enquanto Ana dormia no horário de 
trabalho, Maria tentou se levantar e acabou por cair e 
fraturar o fêmur, ficando com debilidade permanente 
de membro. 

Nesse caso, é correto afirmar que Ana: 
a) Não praticou crime, por ausência de nexo de 

causalidade 
b) deverá responder por omissão de socorro 
c) deverá responder por omissão de socorro majorada 
d) deverá responder pelo crime de lesão corporal 

culposa, em razão de sua omissão imprópria 
e) deverá responder pelo crime de lesão corporal 

culposa, em razão de sua omissão própria 
 
72. José, um senhor de pouca instrução, ao caminhar 

pela rua, encontrou uma carteira com R$ 750,00 em 
seu interior. Como na carteira não havia documentos 
ou outros elementos capazes de identificar seu 
proprietário, José dela se apropriou, acreditando que 
sua conduta não era ilícita. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 
a) crime de apropriação de coisa achada, não podendo 

ser cogitada a hipótese de isenção de pena 
b) erro de tipo, que excluirá o dolo e a culpa 
c) erro de tipo, que excluirá o dolo, mas permitirá a 

punição a título culposo 
d) erro de proibição, que irá gerar redução de pena, se 

inevitável 
e) erro de proibição, que afastará a culpabilidade, se 

escusável 
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73. José foi condenado definitivamente pela prática do 

crime de roubo simples, tendo recebido uma pena de 
04 anos de reclusão e R$ 3.000,00 de multa. Além 
disso, o Juízo fixou na condenação o valor mínimo de 
R$ 30.000,00 como indenização devida à vítima pelos 
prejuízos causados pela infração. José, contudo, 
faleceu dias depois do trânsito em julgado, sem ter 
cumprido as penas ou indenizado a vítima. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 
a) A pena de reclusão não poderá ser executada em face 

dos herdeiros, mas a multa e a indenização civil 
poderão ser contra eles executadas, até o limite do 
valor da herança deixada, em razão do princípio da 
individualização da pena 

b) A pena de reclusão e a pena de multa não poderão ser 
executadas em face dos herdeiros, mas a indenização 
civil poderá ser contra eles executada, até o limite do 
valor da herança deixada, em razão do princípio da 
individualização da pena 

c) A pena de reclusão e a pena de multa não poderão ser 
executadas em face dos herdeiros, mas a indenização 
civil poderá ser contra eles executada, até o limite do 
valor da herança deixada, em razão do princípio da 
intranscendência da pena 

d) Ambas as penas e a indenização civil poderão ser 
executadas contra os sucessores 

e) Nem as penas nem a indenização civil poderão ser 
executadas contra os sucessores 

 
74. José, brasileiro, foi preso em flagrante na cidade de 

Amsterdã-HOL, após ser surpreendido portando 
cédulas de R$ 100,00 falsificadas, que seriam usadas 
para realização de operações de câmbio. Condenado 
na Holanda, José cumpriu pena de 02 anos de reclusão. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 
a) José não poderá ser julgado no Brasil pelo mesmo 

crime, eis que já condenado no estrangeiro pelo 
mesmo fato 

b) José não poderá ser julgado no Brasil pelo mesmo 
crime, eis que não se trata de hipótese de 
extraterritorialidade 

c) José poderá ser julgado no Brasil pelo mesmo crime, 
sendo irrelevante o fato de ter sido condenado no 
estrangeiro, de forma que a pena cumprida no exterior 
não será abatida na pena a ser cumprida no Brasil 

d) José poderá ser julgado no Brasil pelo mesmo crime, 
mesmo já tendo sido condenado no estrangeiro, mas a  

 

 
pena cumprida no exterior será abatida na pena a ser 

cumprida no Brasil 
e) José somente poderá ser julgado, no Brasil, pelo 

mesmo fato, caso ingresse no território nacional 
 
75. José, policial rodoviário federal, praticou três crimes 

de corrupção passiva num mesmo dia, sempre com o 
mesmo modus operandi: abordava motoristas e, 
verificando irregularidades nos veículos, solicitava 
vantagem indevida em razão da função. A primeira 
conduta ocorreu às 10h, a segunda às 16h e a terceira 
às 19h, todas na cidade de Três Rios-RJ. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 
a) crime continuado, devendo ser aplicado o sistema da 

exasperação 
b) crime continuado, devendo ser aplicado o sistema do 

cúmulo material 
c) concurso formal próprio, devendo ser aplicada o 

sistema da exasperação 
d) concurso formal próprio, devendo ser aplicada o 

sistema do cúmulo material 
e) concurso formal impróprio, devendo ser aplicada o 

sistema do cúmulo material 
 
76. José, reincidente, mas portador de circunstâncias 

judiciais favoráveis, foi condenado pela prática do 
crime de roubo simples a uma pena de 04 anos de 
reclusão e multa, por ter subtraído o celular de um 
banhista na praia de Copacabana, mediante grave 
ameaça. 

Nesse caso, é correto afirmar que poderá ser fixado o 
regime inicial: 

a) aberto, sem possibilidade de substituição da pena 
privativa de liberdade por pena restritiva de direitos 

b) semiaberto, sem possibilidade de substituição da 
pena privativa de liberdade por pena restritiva de 
direitos 

c) aberto, sendo possível a substituição da pena privativa 
de liberdade por pena restritiva de direitos 

d) semiaberto, sendo possível a substituição da pena 
privativa de liberdade por pena restritiva de direitos 

e) fechado, por se tratar de reincidente 
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77. José conheceu Maria numa boate. Encantando pela 

beleza da moça, que aparentava ter mais de 18 anos, 
José começou a conversar e, em dado momento, os 
dois saíram do local e se dirigiram a um motel da 
região, onde praticaram sexo de forma consentida. 
Após consumado o ato, Maria deixa escapar a 
informação de que possuía apenas 14 anos de idade. 
Atônito, José se veste, deixa Maria em casa e, no dia 
seguinte, procura um advogado, para aconselhamento. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 
a) não praticou crime, dada a atipicidade formal da 

conduta 
b) não praticou crime, em razão da ocorrência de erro de 

tipo inevitável 
c) não praticou crime, em razão da ocorrência de erro de 

proibição inevitável 
d) praticou crime de estupro, qualificado pela idade da 

vítima 
e) praticou crime de estupro de vulnerável 
 
78. José, com o objetivo de fazer uma brincadeira, insere 

em determinado formulário público diversas 
informações inverídicas, dentre elas informações sobre 
sua identidade, data de nascimento e profissão. Após, 
assina o documento e entrega ao servidor responsável, 
que, desconfiando da inveracidade das informações, 
noticia o fato à polícia. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 
a) crime de falsificação de documento público 
b) crime de falsificação de documento particular 
c) crime de falsidade ideológica 
d) crime de falsa identidade 
e) fato atípico 
 
79. José, sabendo que seu filho Pedro acabara de 

cometer um crime de homicídio, dirigiu-se 
imediatamente ao local do crime e, com o intuito de 
dificultar o trabalho dos peritos, modificou a posição 
em que o cadáver se encontrava, apagou manchas de 
sangue e destruiu objetos que poderiam incriminar seu 
filho. 

Nesse caso, é correto afirmar que José praticou o crime 
de: 

a) obstrução de Justiça 
b) fraude processual, majorado 
c) fraude processual, sem aumento de pena 
d) favorecimento pessoal, sem isenção de pena 
e) favorecimento pessoal, mas será isento de pena 

 
80. José e Pedro, membros de uma organização 

criminosa, criaram um plano para promoverem a fuga 
de Ricardo, um dos membros da organização. No dia 
acordado, praticaram a conduta, quebrando um dos 
muros da penitenciária e promovendo a libertação do 
amigo Ricardo. Para tanto, contaram com a ajuda 
inesperada de Tiago, agente penitenciário, que por 
negligência acabou facilitando a empreitada criminosa. 

Nesse caso, é correto afirmar que José, Pedro e Tiago 
praticaram: 

a) crime de evasão mediante violência 
b) arrebatamento de preso 
c) fuga de pessoa presa, em sua modalidade qualificada, 

no caso de José e Pedro, e fuga de pessoa presa em 
sua forma culposa, no caso de Tiago 

d) fuga de pessoa presa qualificada, em relação aos três 
agentes 

e) fuga de pessoa presa, em sua forma simples, no caso 
de José e Pedro, e fuga de pessoa presa em sua forma 
culposa, no caso de Tiago 

 
 

LEGISLAÇÃO PENAL 

Paulo Guimarães 

81. O funcionário público que submeter pessoa sob sua 
guarda ou custódia a vexame ou a constrangimento 
não autorizado em lei responderá criminalmente por: 

a) constrangimento ilegal. 
b) assédio. 
c) maus-tratos. 
d) tortura. 
e) abuso de autoridade. 
 
82. Conforme a Lei de Drogas (Lei nº 11.343/2006) 

assinale a alternativa incorreta: 
a) Constituem atividades de atenção ao usuário e 

dependente de drogas e respectivos familiares, para 
efeito desta Lei, aquelas que visem à melhoria da 
qualidade de vida e à redução dos riscos e dos danos 
associados ao uso de drogas. 

b) Constituem atividades de reinserção social do usuário 
ou do dependente de drogas e respectivos familiares, 
para efeito desta Lei, aquelas direcionadas para sua 
integração ou reintegração em redes sociais. 

c) As atividades de atenção e as de reinserção social do 
usuário e do dependente de drogas e respectivos 
familiares devem respeitar ao usuário e ao dependente 
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 de drogas, independentemente de quaisquer 
condições, observados os direitos fundamentais da 
pessoa humana, os princípios e diretrizes do Sistema 
Único de Saúde e da Política Nacional de Assistência 
Social; 

d) As pessoas atendidas por órgãos integrantes do 
Sisnad terão atendimento nos programas de educação 
profissional e tecnológica, educação de jovens e 
adultos e alfabetização. 

e) A multa, em caso de concurso de crimes será imposta 
apenas uma vez, devendo ser estipulada levando em 
conta o crime mais grave.  

 
83. A condenação de agente público à pena de reclusão 

de quatro anos pela prática de tortura, acarretará, de 
acordo com a Lei nº 9.455/1997: 

a) suspensão do seu cargo, função ou emprego público 
por dois anos. 

b) perda do seu cargo, função ou emprego público e a 
interdição para seu exercício por quatro anos. 

c) suspensão do seu cargo, função ou emprego público 
por quatro anos. 

d) perda do seu cargo, função ou emprego público e a 
interdição para seu exercício por oito anos. 

e) perda do seu cargo, função ou emprego público e a 
interdição permanente para seu exercício. 

 
84. O sujeito que dispõe em seu estabelecimento 

comercial regra, recusando ou impedindo acesso ao 
estabelecimento, negando-se a servir, atender ou 
receber clientes ou compradores em razão de raça, 
cor, etnia, religião ou procedência nacional cometerá o 
delito 

a) de calúnia. 
b) contra a relação de consumo. 
c) de racismo. 
d) de injúria preconceituosa. 
e) de homofobia. 
 
85. De acordo com a Lei nº 3.688/1941, que trata das 

contravenções penais, é incorreto afirmar: 
a) A prática de crime, depois de condenação prévia 

transitada em julgado por contravenção penal, não 
enseja reincidência. 

b) As contravenções penais não são punidas com 
reclusão, nem com detenção. 

 
 

 
c) A prática de contravenção penal é punível apenas na 

modalidade consumada, não se punindo a modalidade 
tentada. 

d) A prática de contravenção, depois de condenação 
prévia transitada em julgado por crime, não enseja 
reincidência. 

e) Aplicam-se as contravenções às regras gerais do 
Código Penal, sempre que a Lei das Contravenções 
Penais não disponha de modo diverso 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

86. No que concerne às provas, assinale a correta: 
a) A confissão do acusado poderá suprir a falta do exame 

de corpo de delito. 
b) O exame de corpo de delito será feito por dois peritos 

oficiais. 
c) Quando a infração deixar vestígios, será indispensável 

o exame de corpo de delito, sendo ele direto ou 
indireto, não podendo supri-lo a confissão do acusado. 

d) O exame de corpo e delito, direto ou indireto, é 
indispensável nos crimes que deixam vestígios, exceto 
quando há confissão do acusado. 

e) O exame de corpo de delito não poderá ser feito em 
qualquer dia e a qualquer hora.  

 
87. Sobre a ação penal, assinale a alternativa correta: 
a) Ante a inércia do Ministério Público, pode o ofendido 

dar início à ação penal, por meio do oferecimento de 
Queixa-Crime, mesmo nos crimes que são processados 
mediante ação penal pública condicionada. 

b) Apenas nos crimes que se processam mediante ação 
penal pública condicionada à representação, inerte o 
Ministério Público, pode o ofendido dar início à ação 
penal mediante queixa-crime. 

c) Nos crimes de ação penal pública incondicionada, na 
inércia do Ministério Público, pode o ofendido dar 
início à ação penal pública mediante representação da 
vítima. 

d) Depois de oferecida a denúncia a representação só é 
retratável se for manifestada pelo ofendido ainda 
dentro do prazo decadencial. 

e) O perdão do ofendido, seja expresso ou tácito, é 
causa de extinção da punibilidade nos crimes que se 
apuram exclusivamente por ação penal privada e  
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naqueles em que há ação penal pública 
incondicionada. 

 
88. No que diz respeito ao rito dos crimes de 

responsabilidade dos funcionários públicos, é 
INCORRETO afirmar que: 

a) O rito dos crimes de responsabilidade dos 
funcionários públicos é aplicável apenas aos crimes 
funcionais próprios. 

b) Considera-se funcionário público, para os efeitos 
penais, quem, embora transitoriamente ou sem 
remuneração, exerce cargo, emprego ou função 
pública. 

c) Equipara-se a funcionário público quem exerce cargo, 
emprego ou função em entidade paraestatal, e quem 
trabalha para empresa prestadora de serviço 
contratada ou conveniada para a execução de 
atividade típica da Administração Pública. 

d) Nos crimes afiançáveis, estando a denúncia ou queixa 
em devida forma, o juiz mandará autuá-la e ordenará a 
notificação do acusado, para responder por escrito, 
dentro do prazo de quinze dias. 

e) O juiz, antes de receber a denúncia, determinará não 
só a sua autuação, mas também mandará notificar o 
agente para apresentar a sua defesa preliminar no 
prazo de 15 dias. 

 
89. Com relação à Lei n. 7.960/89, que dispõe sobre 

prisão temporária, assinale a afirmativa correta. 
a) O prazo da prisão, seja qual for o crime, é de 30 dias 

prorrogável por igual período em caso de extrema e 
comprovada necessidade.  

b) O prazo, em se tratando de crime hediondo ou 
assemelhado, é de trinta dias, enquanto nos demais é 
de cinco dias, não sendo possível a prorrogação. 

c) O juiz poderá decretá-la de ofício, ou a atendendo 
representação da autoridade policial ou a 
requerimento do Ministério Público.  

d) Decorrido o prazo contido no mandado de prisão, a 
autoridade responsável pela custódia deverá, 
independentemente de nova ordem da autoridade 
judicial, colocar imediatamente o preso em liberdade, 
salvo se já tiver sido comunicada da prorrogação da 
prisão temporária ou da decretação da prisão 
preventiva. 

e) Os presos temporários, dentro do possível, devem 
ficar separados dos demais detentos. 

 

 
90. Se a prisão em flagrante feita por agente policial não 

contar com testemunhas da infração, apresentado o 
preso à Autoridade Policial esta 

a) fará diligências no local dos fatos em busca de 
testemunhas da infração, antes de lavrar o auto de 
prisão em flagrante. 

b) não lavrará o auto de prisão em flagrante por falta de 
testemunhas. 

c) lavrará o auto de prisão em flagrante que será 
assinado apenas pela própria autoridade, pelo autuado 
e pelo condutor. 

d) lavrará o auto de prisão em flagrante ouvindo o 
condutor e colherá as assinaturas de duas pessoas que 
tenham testemunhado a apresentação do preso à 
autoridade. 

e) convocará parentes do preso para assinar o auto 
juntamente com ele. 

 
91. Nos Juizados Especiais Criminais (rito sumaríssimo) 
a) uma vez homologada, a transação não acarretará 

reincidência, mas formará título passível de execução 
no juízo cível. 

b) a composição dos danos civis, uma vez homologada 
judicialmente, formará título a ser executado no 
próprio juízo criminal. 

c) se houver representação ou tratando-se de ação penal 
pública incondicionada, não pedido o arquivamento, o 
Ministério Público poderá propor a aplicação imediata 
de pena restritiva de direitos ou de multa, a ser 
especificada na proposta. 

d) a suspensão condicional do processo poderá ser 
proposta em relação aos crimes em que a pena mínima 
cominada for inferior a um ano, atendidos outros 
requisitos. 

e) Compete ao Juizado Especial Criminal processar e 
julgar os as infrações de menor potencial ofensivo, 
assim consideradas, as contravenções penais e os 
crimes a que a lei comine pena máxima superior a 2 
anos. 

 
92. No que diz respeito à citação, é certo que: 
a) No processo penal, a citação necessariamente será 

real, ainda que o Acusado esteja em lugar incerto e não 
sabido. 

b) A citação por mandado se dará por meio dos Correios. 
c) A citação por carta precatória dar-se-á quando o réu 

está em local conhecido, mas fora da jurisdição do 
juízo processante. 
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d) A citação por carta rogatória ocorre quando o réu está 

em local incerto e não sabido. 
e) A citação por edital dar-se-á nas situações em que o 

réu estiver se ocultando ou dificultando a citação. 
 
93. Sobre as nulidades no processo penal, indique a 

alternativa correta:  
a) O ato poderá ser declarado nulo, mesmo que a 

nulidade não resulte prejuízo para a acusação ou para 
a defesa. 

b) Não ocorrerá a nulidade por omissão de formalidade 
que constitua elemento essencial do ato, vez se tratar 
de mera irregularidade. 

c) As nulidades deverão ser arguidas se verificadas após 
a decisão da primeira instância, nas razões de recurso, 
mas não é possível argui-las logo depois de anunciado 
o julgamento do recurso e apregoadas as partes. 

d) A nulidade de um ato, uma vez declarada, causará a 
dos atos que dele diretamente dependam ou sejam 
consequência. 

e) O juiz que pronunciar a nulidade não poderá declarar 
os atos a que ela se estende. 

 
94. No tocante à liberdade provisória, com ou sem 

fiança, é correto afirmar que 
a) a autoridade policial somente poderá conceder fiança 

nos casos de infração punida com detenção. 
b) o valor da fiança será fixado pela autoridade que a 

con­ceder nos limites de 1 (um) a 100 (cem) salários 
mínimos, quando se tratar de infração cuja pena 
privativa de liberdade, no grau máximo, não for 
superior a 4 (qua­tro) anos. 

c) nos casos em que a autoridade policial não puder 
conceder fiança, esta será requerida ao juiz, que 
decidirá em 24 (vinte e quatro) horas. 

d) o valor da fiança será fixado pela autoridade que a 
conceder nos limites de 20 (vinte) a 200 (duzentos) 
salários mínimos, quando o máximo da pena privativa 
de liber­dade cominada for superior a 4 (quatro) anos. 

e) se a situação econômica do preso recomendar, a 
fiança poderá ser aumentada em até 100  vezes. 

 
95. A respeito do inquérito policial, analise as afirmativas 

a seguir: 
I. Nos crimes de ação pública, o inquérito policial será 

iniciado apenas de ofício ou mediante requisição da 
autoridade judiciária ou do Ministério Público.  

 

 
II. Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 

somente poderá proceder a inquérito a requerimento 
do ofendido ou de quem tiver qualidade para 
representá-lo. 

III. O inquérito, nos crimes em que a ação pública 
condicionada à representação, poderá ser iniciado de 
ofício ou mediante representação do ofendido ou de 
seu representante legal.  

Assinale: 
a) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
b) se somente a afirmativa I estiver correta. 
c) se somente a afirmativa III estiver correta. 
d) se somente a afirmativa II estiver correta. 
e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
 
 

LEGISLAÇÃO POLICIAL 

Marcos Girão 

96. Nos termos do Decreto-Lei n° 220/1975, marque a 
alternativa que não representa uma assertiva correta 
em relação à responsabilidade dos servidores do Poder 
Executivo do Estado do Rio de Janeiro: 

a) Pelo exercício irregular de suas atribuições, o 
funcionário responde civil, penal e 
administrativamente. 

b) A responsabilidade civil decorre de procedimento 
doloso ou culposo que importe em prejuízo da Fazenda 
Estadual ou de terceiros. 

c) Tratando-se de dano causado a terceiros, responderá 
o funcionário perante a Fazenda Estadual em ação 
regressiva proposta depois de transitar em julgado a 
decisão de última instância que houver condenado a 
Fazenda a indenizar o terceiro prejudicado. 

d) As cominações civis, penais e disciplinares não 
poderão cumular-se. 

e) A responsabilidade penal abrange os crimes e 
contravenções imputados ao funcionário nessa 
qualidade. 

 
97. No âmbito do Decreto nº 2.479/1979, que 

regulamenta o Estatuto dos Funcionários Públicos Civis 
do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro, são 
requisitos para a posse, EXCETO: 

a) habilitação em exame de sanidade físico-mental 
realizado exclusivamente por órgão oficial do Estado. 

b) declaração de bens. 
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c) bom procedimento, comprovado por atestado de 

antecedentes expedido por órgão de identificação do 
Estado do domicílio do candidato à investidura ou 
mediante informação, em processo, ratificada pelo 
Secretário de Estado de Segurança Pública. 

d) declaração sobre se detém outro cargo, função ou 
emprego, na Administração Direta ou Indireta de 
qualquer esfera de Poder Público, ou se percebe 
proventos de inatividade. 

e) atendimento às condições especiais previstas em ato 
do Poder Executivo para determinados cargos. 

 
98. Analise as assertivas abaixo sobre a apuração das 

transgressões disciplinares, segundo o Decreto-Lei no 
218/1975: 

I. A autoridade que tiver ciência de irregularidade no 
serviço público é obrigada a promover sua apuração 
imediata, mediante sindicância ou processo 
administrativo disciplinar, assegurados ao acusado o 
contraditório e a ampla defesa. 

II. A apuração das infrações, cuja natureza autoriza a 
aplicação das penalidades de repreensão, advertência 
e suspensão, será feita mediante sindicância 
administrativa disciplinar, limitada a penalidade de 
suspensão a 90 dias. 

III. A sindicância administrativa disciplinar será concluída 
no prazo de 30 dias, contados a partir de sua 
instauração. 

IV. Quando à transgressão disciplinar for cominada pena 
superior a 60 dias de suspensão, demissão, cassação 
de aposentadoria ou de disponibilidade, os autos serão 
encaminhados ao Chefe da Polícia Civil, que os 
remeterá ao Secretário de Estado de Segurança Pública 
para instauração de processo administrativo 
disciplinar, por distribuição a uma das Comissões 
Permanentes de Inquérito Administrativo — CPIAs. 

Marque a alternativa correta. 
a) I e IV. 
b) I, II e III. 
c) II, III e IV. 
d) I e III. 
e) II e IV. 
 
 
 
 
 
 

 
99. A respeito do Decreto n° 3044/1980, que aprova o 

Regulamento do Estatuto dos Policiais Civis do estado 
do Rio de Janeiro, é correto afirmar que: 

a) A nomeação será feita somente em caráter efetivo, 
quando se tratar de cargo de classe inicial de série de 
classe. 

b) O policial ficará sujeito a estágio probatório 
correspondente ao período de dois anos de efetivo 
exercício, a contar da data do início deste e durante o 
qual serão apurados os requisitos indispensáveis a sua 
confirmação no cargo. O requisito de são os seguintes: 
aprovação no curso de formação profissional, na 
Academia de Polícia; idoneidade moral – conduta do 
policial apurada através de pesquisa de seus 
antecedentes, sob aspectos sociais e funcionais; 
assiduidade – dever do policial de comparecer à 
repartição onde trabalha, no horário preestabelecido 
e, a qualquer hora, quando convocado; disciplina – 
rigorosa observância e acatamento integral às leis, 
regulamentos, normas e disposições que 
fundamentam o organismo policial e coordenam seu 
funcionamento regular e harmônico, traduzindo-se no 
perfeito cumprimento do dever e eficácia – 
desempenho com acerto dos encargos inerente à 
função policial. 

c) São policiais civis, abrangidos por este Decreto, os 
funcionários legalmente investidos em cargos de 
provimento efetivo do quadro do serviço policial civil. 

d) Caracteriza a função policial o exercício de atividades 
específicas desempenhadas pelas autoridades, seus 
agentes e auxiliares, para assegurar o cumprimento da 
lei, manutenção da ordem pública, proteção de bens e 
pessoas, prevenção da prática dos ilícitos penais e 
atribuições de polícia administrativa. 

e) A função policial, fundada na responsabilidade e na 
disciplina, é incompatível com qualquer outra 
atividade, sem exceções. 

 
100. Segundo o Decreto n° 3044/1980, na aplicação das 

penas disciplinares serão considerados, EXCETO: 
a) repercussão do fato. 
b) danos decorrentes da transgressão à sociedade. 
c) causas de justificação. 
d) circunstâncias atenuantes. 
e) circunstâncias agravantes. 
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